

## 财经事务及库务局局长与传媒谈话内容

2008年10月9日（星期四）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十月九日）出席 **Society of Trust and Estate Practitioners** 亚洲会议后与传媒的谈话内容：

财经事务及库务局局长：刚才我在这个信托人的会议讲辞中提及信任与恐惧，因为金融市场目前的信任是少了一点，所以恐惧越来越高。我相信全球政府一定要连手重新恢复信心。所以过去几日，如昨晚欧洲各国政府减息及注资银行，我觉得这是很需要的。在今天而言，金融市场面对很艰难的情况，但这些情况主要是信心不足，而信心不足是需要政府强而有力的行动才可以弥补。当信心开始恢复，相信金融市场秩序亦会恢复。在这方面而言，香港仍有很好的银行系统。我们一定要使市民及投资者对银行保持信心。

记者：昨晚多国包括中、美、欧连手减息，今早美股收市仍跌，对信心帮助不大。你认为是否要采取进一步行动挽救信心？

财经事务及库务局局长：我认为当信心出现大问题时，重建信心不会是一朝一夕的事，需要各国央行出手，令投资者有一段时期观察，知道再没有金融机构出事或倒闭，信心自然会恢复。这个过程是要一段时间，投资者是要观察市场是否有秩序，信心才会恢复，我想在这件事我们不能心急。

记者：今次减息成效不大，会否觉得需要做多些东西，香港是否有需要跟随减息？

财经事务及库务局局长：现在要恢复信心是一定要维持金融体系稳健，令金融体系、银行及类似银行的机构有足够资金运作，这才能恢复信心。但减息都是需要的，因为美国经济及欧洲经济开始减慢，在这时候是需要减息。香港经济会随着美国经济减慢而放缓。美国减息，香港也减息(贴现率)，而我们的金融体系稳定是最重要的。我们一定不可以自乱阵脚，维持金融体系信心是最重要的。全球的金融危机那么巨大，香港算是比较稳定，这个稳定是得来不易，我们全体市民，政府上下都有决心要保持这个稳定。

记者：雷曼方面，你们希望银行这星期内答复，现在是星期四，有多少间银行已回复？其它是否要等到最后限期？

财经事务及库务局局长：星期一我们才提出建议，我们说在这件事上，银行是需要一段时间考虑，很多银行星期一才收到有关抵押品资料，他们要研究、估值、和风险评估，甚至经内部程序作出决定，相信这是需要时间。我们认为要给银行一些时间去处理这方面的事情，才可以作出决定。

记者：对回购建议是否乐观，大部份银行都不接受时，会否对香港稳定有影响？

财经事务及库务局局长：我们正等待银行回复，我们从信托人拿到数据，交给银行作评估。

记者：今次是否可以帮 E L N 投资者？

财经事务及库务局局长：我们在研究怎样去帮助雷曼迷你债券持有人，能够令他们在一个漫长的清盘程序里可以快些取得资产的价值。我们认为银行可以提供协助，如果可以实行，是可以为投资者提供一项很好的服务。

记者：上次提及会议上有数间银行对建议的态度是正面，到目前为止是否多了一些银行表态？

财经事务及库务局局长：我想要待他们研究数据，才再向你们交代。

（请同时参阅读全文的英文部分。）

完